

Závěrečná zpráva ze stipendijního pobytu

Informace o stipendijním pobytu

Cílová země: Albánie

Pobyt zahájen v akademickém roce: 2023/2024

Účastník: student pedagog

Druh pobytu: letní kurz

Délka pobytu: 1 měsíc

Hostitelská instituce (název VŠ/instituce, fakulta, katedra/ústav): Universiteti i Tiranës (University of Tirana), Fakulteti i historisë dhe filologjisë, Departamenti i gjuhës Shqipe

1. Před odjezdem

Jak jste se o stipendijní nabídce dozvěděl/a, a proč jste si vybral/a toto stipendium? Jaké formality bylo třeba zajistit před odjezdem? - např. víza, pojištění, doprava. Jak náročné bylo administrativní zařizování pobytu?

O možnosti účasti na letním kurzu albánského jazyka jsem se dozvěděl v nabídce AIA. V Albánii jsem se účastnil v minulých letech výzkumného projektu, který má pokračovat i v letech následujících. Během výzkumu se často dostáváme do kontaktu s místními lidmi, a proto považuji mít základy místního jazyka nejen jako výhodu, ale do jisté míry i slušnost. Vízum ani zvláštní pojištění není třeba (jen běžné cestovní). Požadované dokumenty bylo potřeba vyplnit a odeslat s velkým předstihem. Informace od organizátora letní školy však až do poslední chvíle nepřicházely a bylo nutné si je náročnou komunikací vyžadovat a získané odpovědi byly neúplné.

2. Průběh pobytu

Jakým aktivitám jste se na zahraničním pobytu věnoval/a? - např. výuka, studium, praxe, výzkum, přednášky. S jakými podmínkami jste se setkal/a na hostitelské instituci? - podpora ze strany hostitelské instituce, kvalita výuky, podmínky pro studium (studenti) jako výběr kurzů, náročnost studia, přístup pedagogů apod., spolupráce s kolegy a supervizorem (akademici, vědečtí pracovníci), zařízení a vybavení hostitelské instituce - knihovny, studovny, laboratoře, služby aj.



Účastnil jsem se letní školy albánského jazyka. Primární náplní mého pobytu tedy bylo navštěvování kurzu a domácí příprava. Je nutné podotknout, že v Albánii podobně jako v jiných balkánských zemích je organizace a komunikace mezi jednotlivými lidmi a institucemi poněkud zmatečná. Důležitý je osobní kontakt a domluva s odpovědným člověkem, který má i přímé rozhodovací pravomoci. Ochota pomoci je velká, ale zpravidla se řeší vše na místě a někdy i s jistou dávkou improvizace.

3. Stipendium

Jak byl váš pobyt financován? Pokrylo stipendium všechny vaše výdaje během pobytu? Využil/a jste kromě stipendia i jiné finanční zdroje? Jak bylo stipendium vypláceno?

Účast na letní škole byla hrazena Ministerstvem školství, sportu a mládeže Albánie, hrazeno mělo být i ubytování a zajištěno stravování. Organizátor letní školy – Univerzita v Tiraně – však podle svého vyjádření o tom nemělo úplné informace a proto vše bylo řešeno improvizací na místě a nakonec vše úspěšně zajištěno.

4. Doprava a ubytování

Jaký způsob dopravy do místa pobytu jste využil/a? Pomohla vám hostitelská univerzita se zajištěním ubytování?

Do Albánie se lze z Česka snadno dostat letecky, já však využil vlastního vozidla, abych mohl během cesty a ve volném čase během svého pobytu navštívit několik lokalit na venkově, což souvisí s mou profesí. Forma ubytování dopředu nebyla jasná, na místě se však vše podařilo dořešit a bylo nám zajištěno ubytování na univerzitních kolejích. Na první dny jsem si však ubytování zařizoval sám.

5. Hodnocení pobytu

Zhodnoťte celkový přínos pobytu pro vaše studium (studenti) nebo akademickou či výzkumnou činnost (akademici, vědeckí pracovníci)? Uskutečnil/a jste všechny aktivity dle vašeho studijního plánu nebo projektového či výzkumného záměru?

Přínos pobytu hodnotím jako velmi značný. Jednak nesmírně rozšířil mé jazykové kompetence, jednak jsem získal četné poznatky o kultuře a specifikách v zemi pobytu.

6. Další komentáře

V případě, že máte veřejnou fotogalerii, blog apod., a máte zájem o sdílení, uveďte prosím odkaz.

--